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Συνάντηση του Προκαθημένου της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας με τον Μητροπολίτη Τσεχίας
και Σλοβακίας Χριστοφόρο
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Με τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Τσεχίας και Σλοβακίας πραγματοποίησε συνάντηση στις 19
Νοεμβρίου 2011 στα Πατριαρχικά γραφεία του Ιερού Καθεδρικού Ναού του Σωτήρος Χριστού ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος. Ο κ. Χριστοφόρος αφίχθη στη
ρωσική πρωτεύουσα για να μετέχει των πανηγυρικών εκδηλώσεων επ΄αφορμής των 65ων γενεθλιών
του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας.

Επίσης παρόντες στη συνάντηση ήταν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος
Μιχαλουπόλεως και Κοσίτσης  Γεώργιος, μέλος της συνοδείας του Μητροπολίτη Χριστοφόρου και
ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης καλωσόρισε τον υψηλό επισκέπτη και τόνισε ότι «αυτή η συνάντηση μας
προσφέρει δυνατότητα να προσευχηθούμε μαζί και να μιλήσουμε. Κάθε φορά που ερχόμαστε να
συναντηθούμε, γίνεται κάτι σπουδαίο: η Εκκλησία είναι μια, και αυτή η ενότητα εκφράζεται ακόμα
και με τις σχέσεις των Προκαθημένων των Εκκλησιών. Γι΄αυτό το λόγο η κοινή τέλεση ακολουθιών,
επικοινωνία και διάλογος είναι εκείνα τα μέσα με τα οποία γίνεται η ενίσχυση του ενιαίου σώματος
της Εκκλησίας, αποτελουμένου από τις κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες», ανέφερε
χαρακτηριστικά.

Από την πλευρά του ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τσεχίας και Σλοβακίας Χριστοφόρος,
εκπροσωπών το πλήρωμα της Εκκλησίας του, ευχήθηκε στον «πιο στενό για την Εκκλησία μας
Προκαθήμενο, ο οποίος μας δέχεται ως δικά του τέκνα» Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για τα 65α

γενέθλιά του.

«Η επέτειός σας συνέπεσε με εκείνη του πρίγκιπα Ροστισλάφ της Μοραβίας, ο οποίος πριν 1150
χρόνια απεύθυνε επιστολή στην Κωνσταντινούπολη, ανταποκρινόμενος στην οποία ο
αυτοκράτορας απέστειλε στον τόπο μας τους αγίους διδασκάλους Κύριλλο και Μεθόδιο, επεσήμανε
ο Μακαριώτατος κ. Χριστοφόρος. Έτσι, αυτές οι ημέρες είναι εορταστικές για όλους εμάς τους
Ορθοδόξους Σλάβους».



Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας ο κ. Χριστοφόρος τόνισε την απειλή της εκκοσμίκευσης στη
σύγχρονη κοινωνία και διατύπωσε τον προβληματισμό του για την εξώθηση από τη ζωή των υψηλών
ηθικών αξιών, τις οποίες πρεσβεύει ο χριστιανισμός. «Χαιρόμαστε πολύ για τις παρουσίες Σας στην
τηλεόραση που ομιλείτε συνέχεια γι ΄αυτά και άλλα επίκαιρα θέματα σε μια προσιτή σε όλους
γλώσσα. Η θέση Σας μας ενδυναμώνει για να ζήσουμε και να πολεμήσουμε», είπε απευθυνόμενος
στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο.

Ακόμα κατά τη συζήτηση ηγέρθη το ζήτημα, το οποίο θέλη την πανορθόδοξη και πανχριστιανική
συνεργασία και αντιμετώπιση, εκείνο δηλαδή του εκτοπισμού των χριστιαών από την περιοχή της
Μέσης Ανατολής και των όλο και περισσότερα αυξανόμενων καταπιέσεων σε βάρος των
χριστιανικών κοινοτήτων σε διάφορα μέρη της υφηλίου.

Επίσης τα μέρη συζήτησαν ζητήματα της πανορθόδοξης συνεργασίας και διμερών σχέσεων μεταξύ
του Πατριαρχείου Μόσχας και της Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54896/
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